
Veřejný závazek chráněného bydlení 

Poslání chráněného bydlení  

„Je jen na nás, chceme-li zůstat v základním táboře nebo raději dojít až na 

vrchol“.  

Posláním našeho chráněného bydlení je umožnit dospělým lidem s mentálním 

nebo kombinovaným postižením z celé České republiky žít běžný život v 

obvyklé bytové zástavbě v Soběslavi a v Táboře.  

Chceme je provázet životem tak, aby jej mohli prožít důstojně podle svých 

potřeb, přání a možností s maximální podporou v jejich samostatnosti, 

nezávislosti a individuálním rozvoji. Chráněné bydlení se tak může stát 

domovem s pocitem bezpečí a soukromí.  

Cíle chráněného bydlení  

Pomoc a podpora v oblastech, které jsou pro uživatele obtížné a vlastními silami 

nezvladatelné.  

Motivovat obyvatele k maximální samostatnosti, k samostatnému rozhodování a 

k uvědomování si zodpovědnosti za svůj vlastní život.  

O službě  

Chráněné bydlení je pobytová sociální služba určená lidem, jejichž schopnosti 

jsou sníženy zejména v oblastech osobní péče a péče o domácnost, a kteří chtějí 

žít samostatně v běžném prostředí.  

Služba chráněného bydlení poskytuje tyto základní činnosti:  

 poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy,  

 poskytnutí ubytování,  

 pomoc při zajištění chodu domácnosti,  

 výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,  

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,  

 sociálně terapeutické činnosti,  

 pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 

osobních záležitostí,  

 pomoc při osobní hygieně a poskytnutí podmínek pro osobní hygienu.  

 

 

 



Cílová skupina uživatelů chráněného bydlení  

Dospělí lidé s mentálním a kombinovaným postižením.  

Cílovou skupinu tvoří dospělí lidé, tj. osoby od 18 do 50 let (v době přijetí do 

služby) z celé České republiky, kteří mají předpoklady ke společnému soužití, 

jsou schopni trávit během dne minimálně 1 hodinu bez přítomnosti asistenta. Na 

přijetí nemá vliv pohlaví, rasa, národnost, náboženské či společenské 

přesvědčení.  

Služba chráněné bydlení není určena pro:  

 osoby, které nespadají do výše vymezené cílové skupiny, 

 osoby, jejichž zdravotní stav vyžaduje každodenní častou nebo 

nepřetržitou přítomnost zdravotnického personálu,  

 osoby, které trpí závažným psychiatrickým onemocněním,  

 osoby, jejichž chování by z důvodu duševní poruchy závažným způsobem 

narušovalo kolektivní soužití,  

 osoby závažným způsobem sociálně nepřizpůsobivé,  

 osoby s agresivním chováním,  

 osoby, které neplní povinnosti vyplývající z uzavřené smlouvy.  

Zásady chráněného bydlení  

Služby jsou poskytovány v souladu s právními normami České republiky a 

Evropské unie a na základě standardů kvality sociální služby. Pracovníci 

chráněného bydlení se při práci s uživateli řídí hodnotami a principy, které jsou 

vyjádřené v Etickém kodexu pracovníků Diakonie CCE.  

Všichni pracovníci chráněného bydlení se při své každodenní práci s uživateli a 

při poskytování služeb řídí následujícími zásadami:  

 Dodržování práv – při poskytování sociální služby vstupujeme do vztahu 

s lidskými osobnostmi, které požívají všech lidských i občanských práv. 

Pracovníci poskytují služby v souladu se všemi dokumenty týkající se 

lidských práv a svobod (Listina základních práv a svobod, Ústava ČR, 

Všeobecná deklarace lidských práv, Evropská úmluva o ochraně lidských 

práv a základních svobod, atd.). Soustředíme se především na 

respektování soukromí, důstojnosti (vstupování do pokoje až po zaklepání 

nebo po souhlasu uživatele, nerušit při intimních činnostech, možnost 

kontrolovat a řídit svůj život), respektování názoru (možnost výběru), 

respektování uživatele jako osobnosti (neignorovat jej, nezneužívat jeho 

slabosti, respektovat věk tykání – vykání), zajistit možnost stěžovat si 

(postup při podávání stížností, anonymní schránka na stížnosti).  



 Respektování volby – ponechání možnosti rozhodovat se a nést důsledky 

svého informovaného rozhodnutí, podporování správných rozhodnutí, 

nabídka možných způsobů řešení situace a možnost výběru.  

 Individualizace podpory – „šití“ služby na míru jednotlivým uživatelům, 

vytváření individuálních plánů spolu s uživateli a stanovování cíle v něm 

dle potřeb, přání a možností uživatelů. 

 Zaměření na celek – uplatňování celostního (holistického) přístupu a 

pohlížení na situaci uživatele jako na celek a umožnění využívat další 

služby (spolupráce s dalšími institucemi a zařízeními, s rodinou, se 

sociálním prostředím klienta). 

 Flexibilita – služby se pružně přizpůsobují potřebám uživatelů. 

 Odbornost a profesionalita – služby mohou být kvalitně poskytovány 

pouze osobnostně zralými a odborně připravenými pracovníky. 

Odbornost je udržována a kompetence pracovníků rozšiřovány skrze 

jejich průběžné vzdělávání. K profesionalitě směřujeme skrze formalizaci 

a standardizaci činností a procesů, za součást profesionality však 

považujeme také humánní a empatický přístup pracovníků k obyvatelům 

chráněného bydlení.  

Podmínky pro uplatňování vlastní vůle a vlastního rozhodnutí uživatelů  

V chráněném bydlení se pracovníci snaží zapojit uživatele do všech činností 

podle jejich momentálních schopností i do rozhodování o sobě samém. Snažíme 

se především o vytvoření podmínek, ve kterých uživatelé sociálních služeb 

budou mít příležitost uplatňovat vlastní vůli, jednat na základě vlastního 

svobodného rozhodnutí a s porozuměním důsledků své volby.  

Základní podmínky 

 Uživatelé žijí svým způsobem života.  

 Uživatelé dělají rozhodnutí, jaká lidé dělávají v běžných situacích (co 

budu jíst, kdy budu vstávat, atd.). 

 Uživatelé mají možnost po nahlášení pracovníkovi kdykoli opustit byt, 

chodit nakupovat, na procházky a rozhodovat o svém volném čase. Pokud 

pracovník vyhodnotí tyto činnosti jako nebezpečné pro uživatele – v tom 

případě pracuje spolu s uživatelem na minimalizaci rizik.  

 Na základě vlastního rozhodnutí se účastní pořádaných akcí. 

 Pracovníci podporují spolupráci s rodinou a přáteli uživatelů.  

 Uživatelé mají možnost dle zájmu navštěvovat různé společenské akce v 

obci Soběslav nebo Tábor a v okolí.  

 Pracovníci respektují vůli, důstojnost, soukromí a další práva uživatelů.  



 Pracovníci jednají s uživateli slušně, s respektem ke všem jejich lidským 

právům.  

 Uživatel ví, že službu může bezpečně odmítnout nebo přerušit a pokud o 

ni znovu požádá, bude mu poskytnuta ve stejné kvalitě a s pozitivním 

přístupem poskytovatele.  

 Oslovování a jednání pracovníků s uživateli odpovídá věku a vzájemným 

vztahům (tykání-vykání, používání křestních jmen, familiárnost, 

shovívavé jednání, apod.). 

 Ve službě je přehled o situacích, v nichž se uživatelé služeb častěji ocitají 

a mohou se v nich cítit v nedůstojném postavení (nemají co jíst, vhodné 

oblečení, pomoc při hygieně apod.) a pro tyto situace jsou pracovníci 

služby připraveni uživatelům pomoci. 


